
 
 

ГОЛОВНІ БУХГАЛТЕРСЬКІ НОВИНИ  

- ВЕРЕСНЯ - 
 

Новина 1 

Національний кешбек: як підтримати українського виробника і отримати 
гроші назад 

 

2-го вересня 2024 р. стартувало бета-тестування програми «Національний 

кешбек». У Мінекономіки повідомили, що воно триватиме близько місяця. У цей 

період систему наповнюватимуть товарами українських виробників, за купівлю 

яких споживачі отримають 10% кешбеку, а також приєднуватимуть нові торгові 

мережі та магазини. 

Водночас у Мінцифри розповіли як долучитися до програми. Для цього слід 

спершу відкрити спецрахунок у банку - у застосунку, на сайті або у відділенні. Далі 

оновити Дію, вибрати послугу Національний кешбек та доєднати й активувати 

картку, на яку і буде нараховуватись компенсація. Кошти надходитимуть на картку 

щомісяця. Відстежувати їх можна також через Дію, а витрачати - на комунальні, 

медичні послуги, транспорт, мобільний зв'язок, спорт, кіно тощо. Також гроші 

можна буде задонатити на Сили оборони або купити військові облігації. 

Кешбек нараховується на продукцію локальних виробників, що включені у 

програму, за виключенням підакцизної продукції (пальне, тютюн та міцний 

алкоголь). Також програма поширюється на ліки українського виробництва, вино 

без додавання спирту і медові напої. 

Максимально споживач може отримати 3 тис. грн кешбеку в місяць. 

Накопичені за місяць кошти приходитимуть на створену картку раз на місяць до 20 

числа наступного місяця. 

У Міністерстві зауважили, що зняти готівку з рахунку, куди нараховують 

кошти за кешбек, буде неможливо. Використати кошти від кешбеку, нараховані в 

2024 році, можна буде до 31 січня 2025 року. 

 

Новина 2 

ПФУ назвав середню зарплату за другий квартал 2024 року 
 

Затвердили показники середньої заробітної плати за другий квартал 2024 

року, з якої сплачено страхові внески та яка враховується для обчислення пенсії. 

Такий розрахунок показників середньої заробітної плати (доходу) в Україні, з якої 

сплачено страхові внески, здійснюється Пенсійним фондом України за інформацією 

Державної податкової служби України, наданою в порядку міжвідомчого обміну. 

До зазначеної інформації, зокрема, належать дані звітності страхувальників 

про заробітну плату (дохід), на яку нараховується єдиний внесок, та 

середньооблікову чисельність штатних працівників, зайнятих на підприємствах, в 



 
установах і організаціях усіх форм власності та у фізичних осіб - підприємців та у 

осіб, які провадять незалежну професійну діяльність. 

Отже, середня зарплата складала у квітні 2024 року становила 16 847,98 грн, 

у травні - 17 178,87 грн, у червні - 18 806,63 грн. 

 

Новина 3 

Індекс інфляції у серпні 2024 року склав 100,6% 
 

Індекс інфляції за серпень 2024 року - 100,6%. За даними Держстату інфляція 

на споживчому ринку в серпні 2024 року порівняно з липнем 2024 року становила 

0,6%, з початку року - 4,9%. Базова інфляція в серпні 2024 року порівняно з липнем 

2024 року становила 0,7%, з початку року - 4,8%. У річному вимірі (проти серпня 

2023 року) споживчі ціни зросли на 7,5%. 

 

Новина 4 

Аварійне відключення світла чи повітряна тривога: як створювати щоденні Z-

звіти 
 

Правові засади застосування РРО та ПРРО у сфері торгівлі, громадського 

харчування та послуг встановлені Законом «Про застосування реєстраторів 

розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» від 

06.07.1995 р. № 265/95-ВР. Його дія поширюється на всі суб'єкти господарювання, 

їх господарські одиниці та представників, які проводять розрахункові операції у 

готівковій та/або безготівковій формі. Законотворці зобов'язали щоденно 

створювати у паперовій чи електронній формі на РРО/ПРРО фіскальні звітні чеки 

при здійсненні розрахункових операцій. 

Водночас, інформують податківці, при виникненні форс-мажорних обставин, 

надзвичайних та невідворотних подій, які унеможливлюють виконання обов'язків, 

умови щодо настання відповідальності не виникають. 

Тож після оголошення повітряної тривоги працівнику магазину необхідно 

припинити реалізацію товарів (послуг) та покинути торговий зал. Якщо вимкнули 

світло або повітряна тривога тривала в проміжку часу, в якому магазин припиняє 

свою роботу згідно з розкладом, щоденний Z-звіт має бути створений на РРО/ПРРО 

не пізніше наступного робочого дня, до початку проведення розрахункових 

операцій на такому РРО/ПРРО. 

 

Новина 5 

Нові форми ПН і РК та декларації з ПДВ будуть діяти з 1 жовтня 

Нові форми ПН і РК до неї та декларації з ПДВ разом з додатками Міністерство 

фінансів затвердило своїм наказом «Про внесення змін до деяких нормативно-

правових актів Міністерства фінансів України» від 09.08.2024 р. № 400. 

 



 
Саме цей наказ набирає чинності 1 жовтня 2024 року. 

Отже, нові форми ПН й РК почнуть діяти з 1 жовтня, а звітувати з ПДВ за новою 

формою за правилами п. 46.6 ПКУ слід уже в листопаді за жовтень . 

 

Новина 6 

Діє нова підстава для звільнення працівників 
 

27 вересня 2024 р. набув чинності Закон України від 4 червня 2024 року № 

3768-IX «Про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо 

встановлення додаткових підстав розірвання трудового договору з ініціативи 

роботодавця та деяких інших питань». 

Так, статтю 40 КЗпП «Розірвання трудового договору з ініціативи 

роботодавця» доповнено новими пунктами: 

13) набрання законної сили вироком суду, яким працівника засуджено (крім 

звільнення від відбування покарання з випробуванням) за вчинення злочину проти 

основ національної безпеки України; 

14) невиконання працівником правил поведінки на підприємстві, в установі, 

організації в частині положень, передбачених частиною другою статті 142 цього 

Кодексу. 

 

Новина 7 

Чи треба видати працівникам трудові книжки, що зберігаються у 

роботодавця? 
 

Видавати працівникам трудові книжки, які зберігаються у роботодавця, 

наразі підстав немає. В той же час, відсутні підстави відмовити працівнику у видачі 

такої трудової книжки на його вимогу. Таку вимогу бажано оформити у вигляді 

заяви. Також трудова книжка має бути видана працівнику у разі його звільнення. 

Видача всіх наявних трудових книжок працівникам в обов'язковому порядку 

передбачається після завершення робіт щодо включення Пенсійним фондом 

України до реєстру застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов'язкового 

державного соціального страхування відсутніх відомостей про трудову діяльність 

працівників, які мають бути здійснені протягом п'яти років (із 2021 до 2026 року), 

пояснили у Держпраці. 

 

Новина 8 

Уже з 1 жовтня аграрії зможуть придбати землю на аукціонах 
 

Перші онлайн-аукціони у межах проєкту «Земельний банк» стартують 1 

жовтня. Вони, запевняють посадовці Фонду державного майна України, відкриють 

можливість прозорої оренди державних земель. 

Мета проєкту - забезпечити нові можливості для розвитку сільського 

господарства. Він створює рівні умови для всіх учасників ринку, де кожен має 

https://dsp.gov.ua/faq/chy-treba-vydaty-pratsivnykam-trudovi-knyzhky-shcho-zberihaiutsia-u-robotodavtsia/


 
можливість взяти участь в онлайн-аукціонах на справедливих умовах. 

У Фонді наголосили, що кількість оголошених аукціонів з оренди державних 

земель постійно зростає. Наразі їх вже 65 і охоплюють вони 9 областей України. 

Найбільша кількість земельних ділянок зосереджена у Вінницькій, Запорізькій та 

Черкаській областях. 

Фермери та агрокомпанії мають можливість обрати землі з понад 4000 га. На 

аукціонах представлені земельні ділянки від невеликих господарств у 2 га до 

значних масивів у 262 га. Стартова ціна оренди - від 9 тис. гривень до 1,14 млн грн. 

Проте переможе найвища пропозиція, яка буде визначена в ході прозорого онлайн-

аукціону. 

 

Новина 9 

Е-повернення – як користуватись сервісом повернення помилкових чи 

переплачених податків 
 

Для спрощення процедури повернення помилково та/або надміру сплачених 

платежів діє сервіс «Е-повернення». 

Платники податків, інформують у Головному управлінні ДПС у Черкаській 

області, можуть у режимі 24/7 дистанційно подати заяву на повернення/перекидку 

коштів через Електронний кабінет в «три кліки». 

У головному меню Електронного кабінету необхідно в розділі «Заяви, запити 

для отримання інформації» або «Введення звітності» із запропонованого переліку 

вибрати форму «Заява про повернення помилково та/або надміру сплачених сум 

грошових зобов'язань та пені» (J1302002 - для юросіб або F1302002 - для фізосіб). 

Після заповнення запропонованих реквізитів Заяви необхідно зберегти її, 

підписати та відправити територіальному органу ДПС на який сплачені кошти. 

Додатково до заяви платник може подати копію платіжного документа, на 

виконання якого помилково та/або надміру сплачений платіж перераховано до 

бюджету. Для цього необхідно у вкладці «Додатки» обрати опцію «Додати» 

документ довільного формату (F/J 1360102) та заповнити обов'язкові поля форми. 

Повернення помилково та/або надміру сплачених коштів можливо лише 

протягом 1095 днів від дати їх сплати та за відсутності у платника податкового 

боргу. 

 

Приємного і безпечного тижня!  


